

РАБОЧИЙ КЛИЧ

СРЕДА

25

И Ю Н Я
1947 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Славная Российская Федерация

В столице нашей Родины—Москве открылась первая сессия Верховного Совета РСФСР.

Российская Федерация по праву называется первой среди равных братских республик великого Советского Союза. Необятны ее просторы, раскинувшиеся от Курильских островов до нового советского города Калининграда, от Заполярной Печены до предгорий Кавказа. Советский строй, сталинские пятилетки коренным образом изменили лицо РСФСР. Уже к 1940 году валовая продукция крупной промышленности, находящейся на территории РСФСР, выросла по сравнению с 1913 годом в 12 раз. На 22 миллиона тонн увеличилась произведенная зерно.

В Великой Отечественной войне русский народ и на фронте и в тылу показал всем народам СССР пример пламенного патриотизма, беззаветной борьбы за свободу и независимость советской Родины. Из 10.511 Героев Советского Союза, удостоенных этого высокого звания за ратные подвиги на фронтах Отечественной войны, 7.229—из РСФСР. В годы войны РСФСР давала четверть всех валовых продуктов промышленности Советского Союза. Своей выдающейся ролью в Отечественной войне русский народ, указывая товарищ Сталин, заслужил общее признание, как руководящая сила Советского Союза среди всех народов нашей страны. Беззаветное доверие, оказанное русским народом Советскому правительству, явилось решающей силой нашей исторической победы над врагом человечества—над фашизмом.

Это положение руководящих сил Советского Союза, столь ярко проявившееся в период войны, русский народ полностью сохраняет и в условиях мирного строительства, в борьбе за выполнение и перевыполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. В 1950 году—к концу новой пятилетки—объем промышленной продукции РСФСР более чем в полтора раза превзойдет довоенный уровень. Российская Федерация к концу пятилетки даст 63 процента общесоюзного производства стали, 56,7 процента общесоюзной добычи угля, 91,4 процента общесоюзного производства автомобилей, 87 процентов общесоюзного производства хлопчатобумажных тканей, почти две трети общесоюзного производства зерна.

Великий русский народ идет в авангарде борьбы за новую сталинскую пятилетку, за послевоенный расцвет нашей советской Родины. Из героического Ленинграда прозвучал призыв к Всесоюзному социалистическому соревнованию за досрочное выполнение плана второго года пятилетки к 7 ноября—дню 30-летия Октября. Патриотический почин ленинградцев всколыхнул всю страну, вылился в могучее, поис-

тине всенародное движение. Ленинградцы в основном завершили полугодовую программу, а десятки предприятий выполнили уже и семимесячный план. Выдающиеся производственные победы одерживают трудящиеся крупнейшего промышленного центра нашей страны—Москвы и Московской области.

По примеру Москвы и Ленинграда досрочно завершают полугодовую программу и другие промышленные центры Российской Федерации. Со всех концов РСФСР поступают сообщения об успешном завершении весеннего сева, о том, что колхозное крестьянство Российской Федерации показывает пример самоотверженного труда в борьбе за высокий урожай, за подлинное изобилие продовольствия и промышленного сырья.

Русский народ и другие народы Российской Федерации твердо знают, что, опираясь на великую, неодолимую силу советского строя, они не только залечат все раны, нанесенные войной, но, следуя мудрым сталинским предначертаниям, сделают свою республику еще более могучей и процветающей.

Со всей мощью своей экономики народы РСФСР способствуют восстановлению и развитию народного хозяйства других братских республик. Москва дает им автомобили, разнообразные машины, станки; Ленинград—турбины, генераторы, приборы; Урал и Сибирь—металлы; Сталинград, Челябинск, Владимир, Алтай—тракторы; Саратов и Красноярск—комбайны; Ростов—сельскохозяйственные машины. Нет возможности хотя бы кратко перечислить все, что шлет промышленные центры России бывшим отсталым окраинам, которые, благодаря мудрой ленинско-сталинской национальной политике, стали республиками высокоразвитой социалистической индустрии, республиками колхозов и совхозов.

На выборах в Верховный Совет своей федерации народы РСФСР продемонстрировали полную и безраздельную поддержку политики большевистской партии и Советского правительства, свое несокружимое морально-политическое единство. 99,95 процента избирателей приняли участие в выборах, из них 99,29 процента голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Русский народ слитой все народы СССР вокруг непобедимого знамени Ленина—Сталина. Под этим испытанным боевым знаменем, под водительством великого вождя товарища Сталина народы Советского Союза идут от победы к победе в мирном послевоенном строительстве, в борьбе за полное торжество коммунизма в нашей стране.

(Из передовой «Правды» от 20 июня с. г.)

Готовы приступить к сенокосу

К 20 июня колхозники сельхозартели «Трудовой крестьянин» закончили сев зерновых. Недостаток тягла в артели тормозил темпы по вспашке паров. На помощь колхозникам пришла дирекция совхоза «Гитанг», выделив для артели трактор. Идут пары и лошадины.

— Приложим все силы, чтобы в самый короткий срок завершить взмет паров,—говорит председатель колхоза тов. Багров.—Чтобы успешнее провести все очередные работы, в том числе и вывозку удобрений, нам нужен транспорт. Мы не раз обращались к шефу—дирекции торго, но результатов никаких не добились, хотя торг

располагает несколькими автомашинами.

К сенокосу и уборке урожая подготовились заблаговременно. Сенокосилки, жнейки и молотилки отлажены и готовы к выезду на поля.

Радует взоры колхозников буйно растущая озимь. По ее состоянию можно судить уверенно, что колхоз сможет снять 100-пудовый урожай с каждого гектара. Хороши и всходы яровых. При благоприятных климатических условиях яровые хлеба дадут урожай не менее 70 пудов с гектара.

Б. Воеводов, Авдотьянский сельсовет.

Информационное сообщение

о заседании Верховного Совета РСФСР 20 июня 1947 года

20 июня, в 7 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось открытие первой сессии Верховного Совета РСФСР второго созыва.

По предложению депутата **Бурлычева П. Г.** сессию открывает один из старейших депутатов Верховного Совета РСФСР профессор **Аким Фидальфович ГОЛОВИН.**

После речи депутата Головина Верховный Совет РСФСР приступил к выборам председателя и заместителей председателя Верховного Совета РСФСР.

Председателем Верховного Совета РСФСР единогласно избран депутат **ТАРАСОВ Михаил Петрович**; заместителями председателя избраны депутаты: **ВАЛИУЛЛИН Хазиб Валиулович, ГОБЧАРОВ Федор Прокофьевич, ИШКИНИНА Шакара Гарифовна, МУЗРУКОВ Борис Глебович, НЕСМЕЯНОВ Александр Николаевич, САРЫЧЕВА Мария Васильевна, СОКОЛОВ Леонид Иванович, ТАРАСОВ Николай Павлович.**

Верховный Совет РСФСР принял следующий регламент заседаний Верховного Совета:

1. Заседания Сессии Верховного Совета РСФСР проходят с 11 часов утра до 3 часов дня и с 6 до 9 часов вечера.
 2. Докладчики по вопросам порядка дня сессии Верховного Совета РСФСР утверждаются председателем Верховного Совета РСФСР.
 3. Каждая группа депутатов Верховного Совета РСФСР, насчитывающая не менее 50 человек, может выставить своего содокладчика.
 4. Докладчиком предоставляется для доклада 1 час и для заключительного слова—30 минут, содокладчиком для содоклада—30 минут, для заключительного слова—15 минут.
 5. Ораторам предоставляется слово в первый раз 20 минут и во второй раз—5 минут.
 6. Личные заявления и фактические справки вносятся в письменном виде и оглашаются председателем Верховного Совета РСФСР немедленно или в конце заседания, смотря по их содержанию.
 7. Внеочередные запросы вносятся в письменном виде и оглашаются председателем Верховного Совета РСФСР немедленно.
 8. Для слова к порядку предоставляется 5 минут.
 9. По мотивам голосования предоставляется 3 минуты.
- По поручению совета старейшины депутат **Абрамов П. В.** внес предложение о порядке дня заседаний Верховного Совета РСФСР. Верховный Совет РСФСР принял следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной Комиссии Верховного Совета РСФСР;
2. Избрание постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР;
3. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1947 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1946 год;
4. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР;
5. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании новых министерств;
6. Образование правительства РСФСР—Совета Министров РСФСР;
7. Избрание Верховного суда РСФСР;
8. Об образовании редакционной комиссии по внесению изменений и дополнений в текст Конституции РСФСР.

Для проверки полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР избрана мандатная комиссия в составе:

1. Председатель Мандатной Комиссии тов. **ПРОХВАТИЛОВ Василий Тимофеевич**—депутат от Нижне-Чирского округа, Сталинградской области.

Члены Мандатной комиссии:

4. **БАДАЕВ Георгий Федорович**—депутат от Выборского округа, Ленинградской области.
3. **БАТАПОВ Сабир Ахмедьянович**—депутат от Уфимского-Кировского округа, Башкирской АССР.

4. **ВАСИЛЬЕВА Клавдия Александровна**—депутат от Воткинского округа, Удмуртской АССР.
5. **ВОРОНЦОВ Павел Степанович**—депутат от Осташковского округа, Калининской области.
6. **ГОЛИКОВ Филипп Иванович**—депутат от Борисо-Глебского округа, Воронежской области.
7. **ГРЕКОВ Борис Дмитриевич**—депутат от Фрунзенского округа, г. Саратов.
8. **ЛАТУНОВ Иван Сергеевич**—депутат от Архангельского городского округа, Архангельской области.
9. **ЛОСКУТОВ Иван Кузьмич**—депутат от Автозаводского округа, г. Горький.
10. **МИТУСОВА Фемла Васильевна**—депутат от Зинковского округа, Алтайского края.
11. **ХМЕЛЕВСКИЙ Кузьма Михайлович**—депутат от Соликамского округа, Молотовской области.

После избрания Мандатной Комиссии председатель сообщает, что следующее заседание Верховного Совета РСФСР состоится 21 июня в 6 часов вечера.

На этом первое заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

Экономить государственные средства

Повышение рентабельности социалистического хозяйства—одна из важнейших задач новой сталинской пятилетки. В разрешении этой задачи огромную роль играет неутомимая борьба за снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Основными источниками снижения себестоимости в промышленности являются рост производительности труда, экономное расходование сырья, топлива, электроэнергии. Сокращение административно-управленческих и непроизводительных расходов тоже в немалой мере способствует снижению себестоимости.

Однако некоторые руководители предприятий и учреждений города и района к расходования государственных средств относятся равнодушно. Например, за четыре месяца текущего года только по фонду заработной платы городские и районные предприятия перерасходовали 2,079 тысяч рублей. Особенно значительные перерасходы допущены стекловозом «Красный Октябрь»,—32,8 процента к фонду зарплаты, Массокомбинатом—26,1 процента и артелью «Швейпром»—15,3 процента.

Невыполнение производственных планов, различные непроизводительные расходы, большие штаты обслуживающего

персонала—все это неминуемо влечет за собой перерасход по фонду зарплаты. А у нас имеются еще такие вопиющие факты, как, например, на заводе фруктовых вод, где на 7 человек производственных рабочих приходится 17 человек обслуживающего персонала, в том числе 6 человек служащих. Получается, что труд каждого рабочего учитывает специальный человек.

На некоторых предприятиях имеют место случаи завышения штатов. Так на хлебозаводе сверх плана содержится 48 человек. Аналогичное явление наблюдается на Эскаваторном заводе, на стекловозе «Красный Октябрь» и на ряде других предприятий. Руководители артели Стройматериалов встали на путь завышения сделанных расценок. За одну учетную единицу на заготовке деловой древесины здесь выплачивают 1 рубль 75 копеек вместо предусмотренных 1 рубль 6 копеек, причём для скрытия этого факта разряд рабочего в нарядах не проставляют.

Не везде благополучно обстоит дело и со снижением себестоимости продукции. В этом особенно повинны руководители предприятий кузнечнооперационного и металлургического

ти. Например, в Ашанинской артели «Красный лесохимик» себестоимость одного кубометра кровельной щепы выражается в 96 рублей, а отпускная цена—31 рубль. В артели «Молот» себестоимость товарной продукции в нынешнем году значительно выше, чем прошлый год. Если в прошлом году коммерческая себестоимость продукции артели выразилась в сумме 55,6 тысячи рублей, то в нынешнем году она составила 71,1 тысячи рублей. Не лучше обстоит дело и на предприятиях райпрокомбината, на фабриках «Коммунар» и «Достижение».

Повышение рентабельности социалистического хозяйства—необходимое условие в деле выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки. Вот почему руководители каждого предприятия и учреждения должны всеми силами бороться за экономное государственные средства. Надо повести решительную борьбу со всякого рода непроизводительными расходами, беречь каждую государственную копейку. Это должно стать в центре внимания всех руководителей социалистического хозяйства и бухгалтеров города и района.

А. Турягина, управляющая отделением Госбанка.

Шагай вперед комсомольское племя

Стремительно идет время. Все сильнее ощущается близость всеародного праздника — дня 7 ноября. Вместе со старшими товарищами молодежь трудящихся предприятий города ведут неутомимую борьбу за досрочное выполнение плана этого года посевной кампании пятилетия. С каждым днем ряды передовиков пополняются молодыми стахановцами.

На днях в клубе имени Ногина они собирались на вторую городскую конференцию рабочей молодежи, чтобы обсудить ход выполнения взятой на себя обязательств и наметить пути дальнейшего повышения производительности труда.

Из доклада секретаря ГК ВЛКСМ тов. Мопуховской можно было судить, насколько замечательно трудится молодежь, ее передовой авангард — ленинский комсомол. Докладчик привел далеко неполный список имен товарищей, которые уже выполнили полугодовые и годовые нормы. Среди них слесарь мощностного производства завода имени Киряжи Ежов, Соколова и руководитель комсомольско-молодежной бригады Никитин. Коллектив его бригады в социалистическом соревновании прошлого месяца занял второе место по заводу. Комсомолец Тавков, обслуживая три ткацких станка, ежедневно выдает до двух ворм.

Пятимесячные планы выполняли молодые экскаваторщики токаря: Ермолаева — на 320 процентов и Бочурова — на 230 процентов. Комсомольцы в свободное время, олаживаясь от выходных дней, выпустили экскаватор «Комсомолец».

На одну сотню станков дала Родина молодежь Станкостроительного завода. В нашем городе хорошо известны имена Вали Дитячковой, Ивана Зайцева, Юрия Цифцова и многих других, успешно закончивших производственные нормы в прошлом году. Они досрочно их выполнили в нынешнем году. Комсомольцы — ткачи Дюба и Мывина, ватерщица Желобанова и Никитчук также порадовали любимую Родину досрочным завершением годовых норм,

дав сверх плана тысячи метров ткани. Ватерщица Желобанова Машастрою текстильной промышленности награждена значком «Отличник социалистического соревнования». Значком «Отличник путей» награждена пулевой обходчик узла станции Кюров Мышцына, теперь работающая слесарем по ремонту паровозов. Так самоотверженно трудится молодежь и на многих других предприятиях города.

— Однако мы могли бы иметь гораздо лучшие успехи, если бы комсомольские организации неустанно и глубже интересовались социалистическим соревнованием молодежи, добивались чтобы в ее рядах не было невыполняющих норм выработки, — сказала докладчик.

Действительно, только на одном Экскаваторном заводе в конце месяца число комсомольцев и молодежи, не выполняющих норм выработки, доходило до 50 человек. Причина заключается в том, что комсомольская организация завода слабо контролирует выполнение обязательств, взятых молодежью.

Комсомольские организации иногда слабо защищают интересы молодежи. На Экскаваторном заводе токарей Крайнова, Серова, Кузнецова и других переводят в разнорабочие за то, что они не выполняют нормы выработки. В этом случае комитету ВЛКСМ завода и его секретарю Ивановой следовало бы потребовать от хозяйственных руководителей, чтобы молодых рабочих перевели не в разнорабочие, а послали учиться в кружки техникума и стахановские школы.

Отдельные начальники цехов и мастера зачастую не считаются с запросами и интересами молодежи.

— Прошло четыре месяца, как организовался этот молодежный участок слесарей. Все его члены хорошо работают. Но начальник цеха Леонтьев не полагает нам улучшить культуру производства. Много раз говорили о том, чтобы подступившие на участок детали, особенно станины, своевременно продувались от пыли в обрубной литейного цеха. Этот

серьезный недостаток не устранен. Не произведен и ремонт крыши. Во время дождя вода льется на головы рабочих, — говорит слесарь Ставокостроительного завода Нефедов.

Хорошее название проявила бригада ткачей фабрики имени Абельмана, руководимая Миленко. Почти все ее члены перешли на всемашиностроительное обслуживание. Однако молодежь не встретила поддержки от руководства цеха.

— Нам не созданы условия для работы, — говорит бригадир Миленко. Часто не хватает углекислотного аппарата. Заведующий отделом Малеев неоднократно обещал улучшить подготовку производства, но на деле ничего не изменилось.

Наша молодежь умеет трудиться и любит культурно-весело проводить свой досуг. Комсомольские организации предприятий и ГК ВЛКСМ недостаточно уделяют внимания отдыху молодежи. За весь весенний и летний период не проведено ни одного массового гуляния, экскурсии и т. д. В общежитиях фабрики имени Абельмана и завода имени Киряжи молодежь скучает — беседы не проводятся, настольных игр нет.

Руководители комсомольских организаций обязаны помочь молодежи устранить все недостатки в самые короткие сроки. Надо создать для молодых рабочих все условия, чтобы они могли с честью выполнить взятые ими обязательства.

«Мы будем бороться за то, чтобы дать стране сверх плана более тысячи мотоциклов, 15 экскаваторов, 500 тысяч метров ткани, 100 стоек. Мы будем бороться, чтобы каждый молодой рабочий повысил свою квалификацию, участвовал в других. В борьбе за выполнение взятых нами обязательств мы будем всегда равняться на передовых рабочих, на тех, кто показывает образцы героического труда». Так заканчивается письмо участников конференции рабочей молодежи любимому вождю товарищу Сталину. Своим комсомольское слово они выполняют.

В. Акулинин.

О подготовке к сеноуборке и силосованию нормов в колхозах района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся

Проведенной проверкой в колхозах района установлено, что колхозы Осиповского, Шиловского и Авдотьинского сельсоветов подготовку к сеноуборке и силосованию кормов ведут неудовлетворительно. Сеноуборочные машины, косилки, конные грабли не отремонтированы, колхозы не обеспечены ручными косами, брусками и граблями. Имеющиеся силосные ямы не подготовлены, а к оборудованию новых еще не приступили.

Такое положение с подготовкой к сеноуборке и силосованию кормов ставит под угрозу срыва выполнение плана развития животноводства и повышения его продуктивности.

Секретари партийных организаций и председатели сельсоветов: Осиповского — т. т. Мурзин и Новожилов, Авдотьинского — т. т. Корунин и Башарин, Шиловского — т. т. Маточев и Гридов эту работу пустили на самотек.

Сельскохозяйственный отдел и его зоветперсонал слабо проводят работу за создание прочной кормовой базы в колхозах.

Райпотребсоюз и сельхозснаб до сих пор не завезли в район необходимое количество уборочных машин и инвентаря.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Обязать зав. сельхозотделом тов. Голичникова, секретарей партийных организаций, председателей сельсоветов и колхозов:

а) в ближайшие дни закончить ремонт сеноуборочных машин и подготовить необходимое количество ручных кос, граблей, выв, брусков и отбойных молотков;

б) отремонтировать все имеющиеся силосные ямы и башни, а там, где их не хватает, вновь оборудовать в размерах, обеспечивающих полное выполнение плана закладки силоса в каждом колхозе;

в) организовать в колхозах района раннее силосование, использовать для этого дикорастущие травы, болотную и речную растительность и до 15 июля выполнить план силосования кормов;

г) составить в каждом колхозе рабочие планы по сенокосению и силосованию сенажных и естественных трав и закончить уборку сена в колхозах со всех площадей до 25 июля;

д) закрепить сенокосные угодья за бригадами и звеньями, а работникам животноводства, сторожам, кладовщикам,

счетоводам и другим колхозникам, которые не могут участвовать в массовом сенокосении, выделить особые участки;

е) использовать все сеноуборочные машины с полной нагрузкой, установить задание на каждую сенокосилку не менее 4-х гектаров в день.

2. Разъяснить колхозникам, что поощрительные меры для колхозников на сеноуборке и силосовании кормов, установленные Советом Министров и ЦК ВКП(б) от 17 июня 1946 года, сохраняются и в 1947 году и рекомендовать правлениям колхозов руководствоваться решением облисполкома, изданным в газете «Призыв» от 18 июня 1947 года.

3. Обязать секретарей партийных организаций, председателей сельсоветов и колхозов и директора лесхоза организовать охрану сенокосных угодий и предотвращать самовольную косовку трав в лесах и на колхозных дугах.

4. Райпрокурору, органам милиции и сельсоветам немедленно изымать самовольно накопленное сено и передавать его колхозам, а лиц, допустивших самовольное сенокосение, привлекать к судебной ответственности, как расхитителей государственной и колхозной собственности.

5. Исполкому райсовета все лесные сенокосы передать колхозам, которые ощущают недостаток в сенокосах.

6. Поручить бюро РК ВЛКСМ обсудить вопрос об активном участии комсомольцев и сенокосной молодежи в силосовании кормов и сенокосении.

7. Обязать секретарей партийных организаций закрепить агитаторов за каждым колхозом, бригадой, звеном и усилить партийно-массовую работу среди колхозников, мобилизуя их на своевременное создание сытой и теплой зимовки скоту.

Секретарь РК ВКП(б) С. ЧЕРНОВ.

Председатель исполкома райсовета П. ГОЛИЧНИКОВ.

Принесом глубокую благодарность дирекции, парткому, завкому и цеховым организациям Станкостроительного завода, выразившим свое сочувствие и оказавшим помощь в похородах главного механика завода Иванова Б. Д. Семья Ивановых.

И. о. отв. редактора К. Г. ГОРЮНОВ.

На 14-станочном уплотнении

Обращение ленинградских рабочих о включении в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Октября с радостью встретила молодежь рабочей фабрики имени Абельмана. Тысячи 14-станочницы Александра Андреева и Александра

Лего, Зои Гильяментин и другие взяли на себя обязательство — досрочно выполнить план нынешнего года. Данное слово они оправдывают с честью. Их ежедневный показатель не бывает ниже 180 процентов.

Борются за качество продукции

На Станкостроительном заводе хорошо известно имя руководителя комсомольско-молодежной бригады формовщиков Веры Олоничевой.

Помогая членам бригады в повышении производительности труда и лично показывая при-

мер стахановской работы, она добилась, что ее коллектив месячные задания стал выполнять до 170 процентов. Бригада взяла обязательство полностью выполнить брак и давать продукцию отличного качества.

В ответ на обращение ленинградцев

В выполнении обязательств, взятых коллективом работающим узла станции Кюров к 30-й годовщине Октября, активное участие принимают молодые рабочие.

Комсомольско-молодежная бригада грузчиков, руководимая Валентиной Колотиловой, ежедневно выполняет задание более чем на 130 процентов. Не было ни одного случая задержки экипировки паровозов по вине молодежи.

Бригадир Валя Колотилова умелое руководство бригадой и личный стахановский труд получала несколько раз благодарности от руководителей дороги.

Замечательно работает молодой котельщик Виталий Кочетов. Он уже закончил полугодовую норму.

№ 115-01.